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Практично всі відомі люмінофори нафталімідного ряду містять 

електронодонорний замісник в положенні 4 нафталінового ядра. Введення 
другого електронодонорного замісника в положення 5 може привести до 
появи або зміни цінних властивостей люмінофора, наприклад, до збільшення 
інтенсивності флуоресценції або тривалості світіння люмінофора. 

Люмінофори нафталімідного ряду з залишками амінокислот в 
положеннях 4, 5 та в імідному кільці (II ) були отримані взаємодією 4,5-
дихлоронафталевого ангідриду (I ) з гліцином, β-аланіном, γ-
аміномасляною та ε-амінокапроновою амінокислотами.  

2-Карбоксіетилнафталіміди з залишками піперидину та морфоліну (IV ) 
синтезовані взаємодією 4,5-дихлоронафталевого ангідриду з відповідними 
вторинними амінами та подальшим амінолізом ангідридів (ІІІ) β-аланіном. 

4,5-Дихлоронафталевий ангідрид (I ) отриманий хлоруванням 
аценафтену та подальшим окисленням 5,6-дихлороаценафтену. 
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Отримані сполуки є кристалічними речовинами помаранчевого 

кольору, які люмінесціюють в жовто-зеленій області спектру.  
N-Карбоксиалкілнафталіміди з електронодонорними замісниками в 

положеннях 4 та 5 здатні до ковалентного зв’язування з аміногрупами різних 
біологічних об’єктів завдяки наявності в їх структурі карбоксильної групи. 
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Робота розглядає проблеми створення носіїв ліпофільних речовин, 

зокрема, лікарських, які забезпечували би колоїдну розчинність і 
солюбілізацію ліків у водному середовищі. 

Метою даної роботи є створення поверхнево-активних амфіфільних 
кополімерів з холестерильними фрагментами на основі альтернатних 
кополімерів малеїнового ангідриду та етилполі(оксіетилен)метакрилату, 
які здатні солюбілізувати ліпофільні водонерозчинні лікарські або 
біологічно активні речовини у їх водних колоїдних розчинах. 

Синтез таких кополімерів – полі(холестерилмалеїнат-ко-малеїнова 
кислота-ко-етилтриоксіетиленметакрилатів) (ХолМК-МК-ПЕМА) (Рис.) з 
різним вмістом фрагменту холестерилу здійснювали взаємодією 
холестеролу (Хол) з альтернатним кополімером полі(малеїновий ангідрид-
ко-етилтриоксіетиленметакрилатом) і наступним лужним гідролізом 
полі(холестерилмалеїнат-ко-малеїновий ангідрид-ко-
етилтриоксіетиленметакрилату) (ХолМК-МА-ПЕМА). 

 
Рисунок. Натрієва сіль амфіфільного кополімеру полі(холестерилмалеїнат-

ко-малеїнова кислота-ко-етилтриоксіетиленметакрилат)  
Вміст холестерильного фрагменту варіювали зміною кількості Хол 

на стадії синтезу. Показано, що амфіфільні кополімери ХолМК-МК-ПЕМА 
мають поверхнево-активні властивості, а їх гідрофільно-ліпофільний 
баланс і величина ККМ регулюється вмістом фрагменту Хол та залежить 
від рН середовища. Встановлено, що кополімери ХолМК-МК-ПЕМА 
утворюють водні колоїдні розчини і солюбілізують водонерозчинні 
барвники (судан, куркумін) та олеофільний бензол. Величина солюбілізації 
(при рН 7,0) збільшується симбатно вмісту фрагменту Хол. 
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